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Αθήνα 26 Ιανουαρίου 2012  
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συγκεντρωτικά αποτελέσµατα εργαστηριακών ελέγχων για την ανίχνευση 

αλλεργιογόνων ουσιών σε τρόφιµα για το 2011  

   
Στην πραγµατοποίηση µιας σειράς εργαστηριακών ελέγχων µε στόχο την ανίχνευση 

αλλεργιογόνων ουσιών σε προσυσκευασµένα τρόφιµα, κυρίως εγχώριας παραγωγής, 

αλλά και εισαγωγής, σε συνεργασία µε το Γενικό Χηµείο του Κράτους, προχώρησε ο 

Ε.Φ.Ε.Τ., στο πλαίσιο του Επισήµου Ελέγχου Ασφάλειας και Ποιότητας των τροφίµων του 

έτους 2011.  

 
Οι έλεγχοι διενεργούνται µε γνώµονα την προστασία των οµάδων του πληθυσµού που 

εµφανίζουν αλλεργίες σε συγκεκριµένες ουσίες / τρόφιµα από την κατανάλωση προϊόντων, 

που πιθανά εµπεριέχουν αλλεργιογόνα συστατικά, χωρίς να αναγράφονται στην 

επισήµανσή τους. Σύµφωνα µε τα δεδοµένα της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των 

Τροφίµων (EFSA), υπολογίζεται ότι ποσοστό 1-3% των ενηλίκων και ποσοστό 4-6% των 

παιδιών εµφανίζουν αλλεργία σε τρόφιµα. 

 
Οι αλλεργιογόνοι παράµετροι που ελέγχθηκαν από τον Ε.Φ.Ε.Τ. αφορούσαν στην 

παρουσία γάλακτος (καζεΐνης), αραχίδων (φιστικιών) και αυγού σε διάφορες 

κατηγορίες προϊόντων όπως ζαχαρώδη, δηµητριακά και προϊόντα αρτοποιίας, κακάο, 

καφέ και τσάι, κρέας και προϊόντα του, παγωτά και επιδόρπια, σούπες, ζωµούς και 

σάλτσες.  

 
Τα αποτελέσµατα των εργαστηριακών ελέγχων έδειξαν συµµόρφωση µε τη νοµοθεσία σε 

ποσοστό 82,9% (επισυνάπτεται αναλυτικός πίνακας). Η µη συµµόρφωση αφορούσε στη 

µη επισήµανση της παρουσίας :  

• γάλακτος (καζεΐνης) σε ποσοστό 21,9% επί των συνολικών ελεγχθέντων 

τροφίµων για τη συγκεκριµένη ουσία 
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• αραχίδων  (φιστικιών) σε ποσοστό 20% επί των συνολικών ελεγχθέντων 

τροφίµων για τη συγκεκριµένη ουσία 

• αυγού σε ποσοστό 8% επί των συνολικών ελεγχθέντων τροφίµων για τη 

συγκεκριµένη ουσία 

 
Σε κάθε περίπτωση, το καταναλωτικό κοινό ενηµερώθηκε µε σχετικά δελτία τύπου 

(τα οποία είναι αναρτηµένα στην ιστοσελίδα του ΕΦΕΤ www.efet.gr), ενώ 

παράλληλα δροµολογήθηκαν οι προβλεπόµενες από τη νοµοθεσία διοικητικές και 

ποινικές κυρώσεις.  

 
Σηµειώνεται ότι για το έτος 2012, ο ΕΦΕΤ έχει ήδη προγραµµατίσει τη συνέχιση σχετικών 

επισήµων ελέγχων για τη διασφάλιση της δηµόσιας υγείας.  

 
Ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ, Γιάννης Μίχας, σε δηλώσεις του επεσήµανε ότι «Ο ΕΦΕΤ, µε 

γνώµονα την προστασία της υγείας όλων των καταναλωτών, προσεγγίζει µε 

ιδιαίτερη ευαισθησία την περίπτωση των ευπαθών οµάδων του πληθυσµού που 

εµφανίζουν αλλεργίες σε διάφορα τρόφιµα και για το σκοπό αυτό έχει 

προγραµµατίσει και έχει εντάξει σε ετήσια βάση συστηµατικές δειγµατοληψίες 

τροφίµων και εργαστηριακούς ελέγχους».  
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